

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ]

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

തെരുവനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണം

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള : സർ, സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയം നേരത്തെ നമ്മുടെ സഭ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും എനിക്കിത് അവതരിപ്പിക്കേണ്ടിവന്നത്, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ മാസം 27-ാം തീയതി വളരെ ദാരുണമായ ഒരു സംഭവമുണ്ടായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പന്മന പഞ്ചായത്തിൽ മാവേലി വാർഡിൽ അയിഷാ മൻസിലിൽ ആമിന, ആറ് മാസം പ്രായമുള്ള ഒരു കുഞ്ഞിന്റെ അമ്മയാണ് തെരുവനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തെ ഭയന്നോടി വീണമരിച്ചത്. ഒരു നാടിനെയാകെ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ നടുക്കിയ ദുരന്തമാണിത്. ഇത് ചവറയുടെ മാത്രം ദുരന്തമായി കാണരുത്. കേരളത്തിന്റെ ആകെ ഭീതിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഈ സംഭവത്തിന് ഒരാഴ്ച മുമ്പാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ചവറയിൽ വീടിനകത്ത് ഉറങ്ങിക്കിടന്ന ഒരുവയസ്സ് പ്രായമുള്ള അഭിമന്യു എന്ന

കുട്ടിയെ തെരുവുനായക്കൂട്ടം കടിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടുപോയി മാതൃകമായി മുറിവേൽപ്പിച്ചത്. മാതാവ് വെള്ളംകോരാൻ പുറത്തിറങ്ങിയപ്പോഴാണ് തെരുവുനായക്കൂട്ടം ഈ കുട്ടിയെ കടിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടുപോയത്. ആ കുട്ടി ഇപ്പോഴും കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിലൂടെ ആളുകൾ പകൽ സമയത്തുപോലും റോഡിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുവാൻ ഭയപ്പെടുകയാണ്. കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് നിയമത്തിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ അനിവാര്യമായ ചുമതലയിൽപ്പെട്ടതാണ് അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞുനടക്കുന്ന നായ്ക്കളെ നശിപ്പിക്കൽ. അങ്ങനെയുള്ള നായ്ക്കളെ നശിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോഴും നിയമ തടസ്സമൊന്നുമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞുനടക്കുന്ന പേപിടിച്ച നായ്ക്കളെ നശിപ്പിക്കാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോട് നിർദ്ദേശിക്കണം. ഇല്ലെങ്കിൽ ഇനിയും പല അമ്മമാരുടെയും ദാരുണ മരണം നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടിവരും. ഞാൻ ആമിനയുടെ വീട്ടിൽ പോയിരുന്നു. അവർക്ക് 26 വയസ്സായിരുന്നു. മൂത്തകുട്ടിക്ക് ആറ് വയസ്സും ഇളയകുട്ടിക്ക് ആറ് മാസവും പ്രായമാണ്. അനാഥരായ ഈ കുട്ടികളെ കാണുമ്പോൾ ഏതൊരു മനുഷ്യസ്നേഹിയും സങ്കടപ്പെടുപോകും. ആരുടേയും കുറ്റംകൊണ്ടല്ലാതെ

തെരുവുനായ കാരണം അമ്മ നഷ്ടപ്പെടുന്ന കുട്ടികൾ ഇനി ഉണ്ടാകരുത്. ഈ രണ്ടുകുട്ടികളുടെയും ഭാവി ആശങ്കയിലാണ്. അവർക്ക് വളരവാനും പഠിക്കുവാനുമുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ആശ്വാസ നടപടിയുടെ ഭാഗമായി മരണപ്പെട്ട ആമിനയുടെ കുടുംബത്തിന് പരമാവധി സഹായം നൽകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം തെരുവുനായക്കൂട്ടം കടിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടുപോയ ചവറ കോനാട് തുണ്ടിൽവീട്ടിൽ രഞ്ജിത്തിന്റെ ഒരുവയസ്സുള്ള മകൻ അഭിമന്യുവിന് അടിയന്തര ധനസഹായം നൽകണമെന്നും ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ്

തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ) : സർ, തെരുവുനായ്ക്കളെ നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വന്ധ്യംകരിക്കുന്ന 'എബിസി പദ്ധതി' സംസ്ഥാനത്തുടനീളം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ് കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പന്മന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 9-ാം വാർഡിൽ മാവേലിയിൽ നടന്നിരിക്കുന്നത്. അവിടത്തെ താമസക്കാരിയായിട്ടുള്ള അയിഷ മൻസിലിൽ സജീവന്റെ ഭാര്യ

ആമിന (26 വയസ്സ്) 2017 ഫെബ്രുവരി മാസം 27-ാം തീയതി തെരുവനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽനിന്നും രക്ഷ നേടുന്നതിനായി ഓടുന്നതിനിടെ വീണ് തലയ്ക്ക് പരിക്കേറ്റ് മരണമടഞ്ഞത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട ആമിനയ്ക്ക് ആറ് വയസ്സുള്ളതും അറ്റ് മാസം പ്രായമുള്ളതുമായ രണ്ട് കുട്ടികളാണുള്ളത്. ആമിനയുടെ മരണം കുട്ടികളുടെ ഭാവിയിലെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ചവറ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ ചവറയിൽ കൃഷ്ണസദനത്തിൽ രണ്ടിത്തിന്റെ മകൻ ഒന്നര വയസ്സുള്ള അഭിമന്യു എന്ന കുട്ടിയെ 2017 ഫെബ്രുവരി 17-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം തെരുവനായ ആക്രമിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ചതായി അന്വേഷണത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. രണ്ടിത്തിന്റെ കുടുംബം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന സാഹചര്യം നിലവിലുള്ളതായി റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുമുണ്ട്. മേൽ പരാമർശിച്ച രണ്ട് കുടുംബങ്ങൾക്കും കഴിയാവുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ ജില്ലാ കളക്ടറിൽനിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നൽകുന്നതാണ്. സമാനമായിട്ടുള്ള കേസുകൾ ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായപ്പോൾ നൽകിയ സംഖ്യതന്നെയാകും തീർച്ചയായും ഇതിനും നൽകുകയെന്നുള്ള കാര്യവുംകൂടി സഭയെയും അംഗത്തെയും അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: സർ, ഇവരുടേത് വളരെ ദയനീയ

കുടുംബങ്ങളാണ്. ചവറയിലെ ഒറ്റ മുറിയുള്ള ഒരു ഷെഡ്ഡിൽനിന്നാണ് ഈ കുട്ടിയെ നായ്ക്കൾ കടിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടുപോയത്. അതുപോലതന്നെ വളരെ ദാരിദ്ര്യംപിടിച്ച കുടുംബമാണ് ആമിനയുടെ കുടുംബം. ആറ് വയസ്സും ആറ് മാസവും പ്രായമുള്ള ആ രണ്ട് കുട്ടികൾക്കും ചെയ്യാവുന്ന പരമാവധി സഹായം ചെയ്യണം. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് 'എബിസി പദ്ധതി'യെക്കുറിച്ചല്ല. 1979-ൽ ഞാനൊക്കെ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറായിരിക്കുമ്പോൾ എല്ലാവർഷവും അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞുനടക്കുന്ന നായ്ക്കളെ പിടിച്ചു കൊല്ലുന്നൊരു നിയമമുണ്ടായിരുന്നു. ലൈസൻസുള്ള നായ്ക്കളെ വീടുകളിൽ കെട്ടിയിടും. തെരുവുനായ്ക്കളെയും പേപിടിച്ചതും ഉപദ്രവിക്കുന്നതുമായ നായ്ക്കളെയും കൊല്ലുന്നൊരു നിയമമുണ്ടായിരുന്നു. അതിപ്പോഴും നടപ്പിലാക്കിക്കൂടെയെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, ആ നിയമം ഇപ്പോഴും നിലവിലുണ്ട്. പക്ഷെ

അതിനെതിരായി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഒരു വെർഡിക്ട് നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അതിലേക്ക് കടക്കാൻ കഴിയാത്തത്. എന്നാൽപ്പോലും ഫെറോഷ്യസും ഡെയ്ഞ്ചറസ്സുമായിട്ടുള്ള തെരുവുനായ്ക്കളെ

കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അധികാരമുണ്ട്. അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ച രണ്ടുകുടുംബങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ പരമാവധി ധനസഹായം സർക്കാർ അനുവദിക്കും.

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ വിതരണത്തിലെ അപാകതകൾ

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസാക്ക്: സർ, സാമൂഹ്യക്ഷേമ സുരക്ഷാ

പെൻഷനുകൾക്ക് അർഹരായ അനേകം ആളുകളെ ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്താതെ മാറ്റി നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിലുള്ള നിരാലംബരായ ആളുകളാണ് ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളായി വരുന്നത്. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ നടത്തിയ ടെസ്റ്റ് ചെക്കിംഗിൽ അർഹരായ 17 ശതമാനത്തിലേറെ ആളുകൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലായെന്ന കണ്ടെത്തൽ വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണേണ്ടതാണ്. പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള കർശന വ്യവസ്ഥകൾ, അക്ഷര വിദ്യാഭ്യാസമില്ലാത്ത, കിടപ്പാടംപോലുമില്ലാത്ത, അർഹരായ അനേകം ആളുകൾക്ക് പെൻഷൻ ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വയസ് തെളിയിക്കുന്ന രേഖ ഹാജരാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ അനേകം പാവങ്ങൾക്കും വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക നിഷേധിച്ച സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്.

പെൻഷൻ അർഹരാണോയെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സർവ്വേയിൽ നിരവധി അപാകതകൾ സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുകാരണം അർഹരായ അനേകർക്ക് പെൻഷൻ നഷ്ടപ്പെടാൻ പോകുന്നുവെന്നതിനാൽ ഈ പാവങ്ങൾ പ്രയാസപ്പെട്ട് ഓഫീസുകളിൽ കയറിയിറങ്ങുന്നത് വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണ്. ഒരു വിഭാഗം ആളുകൾക്ക് പെൻഷൻ വീട്ടിൽ കിട്ടിയപ്പോൾ ആശുപത്രിയിലും ബന്ധുവീടുകളിലുമായിരുന്ന അനേകം ആളുകൾക്ക് പെൻഷൻ കിട്ടിയില്ലെന്നുമാത്രമല്ല തുടർപെൻഷനുള്ള അർഹതയും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് പല കാരണങ്ങളാൽ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നവെന്ന വസ്തുത അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പെൻഷൻ ആനുകൂല്യം കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ വിവിധ പെൻഷൻ പദ്ധതികളിലായി 4058272 (നാല്പത് ലക്ഷത്തി

അൻപത്തിയെട്ടായിരത്തി ഇരുന്നൂറ്റി എഴുപത്തിരണ്ട്) പേരാണ് ഗുണഭോക്താക്കളായിട്ടുള്ളത്. അർഹതയുള്ള മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളേയും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ പദ്ധതികളുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പെൻഷൻ പദ്ധതികളുടെ അർഹതാ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് ഉപരിയായി തികച്ചും ഉദാരമായ വ്യവസ്ഥകളാണ് ദേശീയ സാമൂഹ്യ സഹായ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട പെൻഷനുകൾക്കും സംസ്ഥാനത്ത് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിന്റെ പ്രവർത്തനക്ഷമതാ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 25 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും 7 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും നടത്തിയ സാമ്പിൾ വിശകലനത്തിൽ വിവിധ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ പദ്ധതികളിൽനിന്നും 15 ശതമാനം അർഹരായവർ ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടിരിക്കാമെന്ന് നിരീക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു ഓഡിറ്റ് നടത്തിയ സമയത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത് 27.64 ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കളായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത് 40.58 ലക്ഷമാണ്. പെൻഷൻകാരുടെ എണ്ണത്തിൽ 46 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവുണ്ടായി എന്നർത്ഥം. സംസ്ഥാന പദ്ധതി പ്രകാരം 75 വയസ്സിനുമേൽ പ്രായമുള്ള വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രതിമാസം 1500 രൂപയാണ്

പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക ലഭിക്കുന്നതിന് വയസ്സ് തെളിയിക്കുന്ന രേഖ സഹിതം പ്രത്യേകം അപേക്ഷ നൽകേണ്ടതില്ല.

പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്ന സമയത്ത് രേഖപ്പെടുത്തിയ വയസ്സിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 75 വയസ്സ് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഉയർന്ന നിരക്കിലുള്ള പെൻഷൻ ലഭിക്കും. ശരിയായ ജനനത്തീയതി ലഭ്യമല്ലെങ്കിൽ വയസ്സിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജനുവരി ഒന്നിന് 75 വയസ്സ് പൂർത്തിയായതായി കണക്കാക്കിയാണ് പെൻഷൻ തുകയിലെ വർദ്ധനവ് അനുവദിക്കുന്നത്.

കഴിഞ്ഞ ഓണത്തിനുമുമ്പായി 24.76 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് സഹകരണ ബാങ്ക് ജീവനക്കാർ മുഖേന പെൻഷൻ തുക നേരിട്ട് വീടുകളിലും 12.01 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് അവരുടെ ഇഷ്ടപ്രകാരം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴിയുമാണ് പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തത്. ഏതാണ്ട് 99 ശതമാനത്തിലധികം ആളുകൾക്കും ഇതുവഴി പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിവരങ്ങളിൽ കടന്നുകൂടിയ തെറ്റുകൾ തിരുത്താൻ കുടുംബശ്രീ മുഖേന ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തിയിരുന്നു. ഇങ്ങനെ സ്വരൂപിക്കപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടപ്പോൾ നടപടി പൂർത്തിയായ 33.58 ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് പുതുവത്സരത്തിനുമുമ്പായി പെൻഷൻ

ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. ശേഷിക്കുന്ന അർഹരായ 3.74 ലക്ഷം

ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുടി പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഗുണഭോക്താക്കൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന വിതരണ മാർഗ്ഗമാണ് സർക്കാർ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആർക്കും പെൻഷൻ ലഭിക്കാത്ത

സാഹചര്യം ഒരിക്കലുമുണ്ടാവുകയില്ല.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: സർ, പെൻഷൻ

നേരിട്ടെത്തിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പരാതികളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

പെൻഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നവർ കമ്മീഷൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നുവെന്ന

പരാതികളുമുണ്ട്. എത്ര തുകയെന്ന് അറിയാത്ത പാവങ്ങളിൽനിന്ന് മുഴുവൻ തുക

നൽകാതെ പറ്റിക്കുന്നതായുള്ള പരാതികളും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ

പെൻഷൻ കൃത്യമായി എത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ നടപടി

സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, അത്തരത്തിൽ സ്പെസിഫിക്കായിട്ടുള്ള

എന്തെങ്കിലും പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അത്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ അന്വേഷിക്കുന്നതാണ്. ഗുണഭോക്താക്കൾ

ആഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലെ ഏതുവഴിയാണോ അവർ പ്രിഫർ ചെയ്യുന്നത്

അപ്രകാരം അവർക്ക് പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എല്ലാ

ശ്രമങ്ങളും നടത്തും.